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community engagement survey

• 748 responders



community engagement survey:

Overall quality of life on the island

• 76% say superb or nice quality with a few key

areas needing attention

• 20% say nice quality but it’s declining and I’m

concerned



community engagement survey:
Strengths

• 82% say very pleased or generally pleased 

with…Ensuring safety for island residents

• 81% say very pleased or generally pleased 

with…Ensuring island’s natural environment 

and beauty

• 79% say very pleased or generally pleased 

with…Providing high quality facilities for 

social, recreational pursuits, volunteerism 

and community spirit



community engagement survey:

• This is a safe place to live = 98.23%



community engagement survey:
• Emergency response is a strength for our

island = 87%



community engagement survey:
• IOP is appropriately proactive on ensuring 

that we protect and work to improve our 

community = 75%



community engagement survey:
• City communications – pleased or generally

pleased = 72%



community engagement survey:
Lowlights

• 58% say room for definite improvements or 

not meeting expectations with…managing 

traffic congestion during peak season/hours

• 44% say room for definite improvements or 

not meeting expectations with…attending to 

parking for island beachgoers

• 36% say room for definite improvements or 

not meeting expectations with…regulations 

for STRs under current ordinances



community engagement survey:
• Traffic management during high visitation –

we need to take a more creative approach =

59%



community engagement survey:
Rental Properties

• Property rentals– we have a good balance of 

rental property on the island = 71%

• We need more attention on the enforcement 

of our current rental property rules = 69%

• We need to be more aggressive in curbing 

any growth of rental properties = 42%



community engagement survey:
Most pressing environmental issues

• 46% = storm water management

• 37% = beach preservation

• 29% = water quality (and septic tank issues)

• 24% = reducing litter

• 18% = sea level rise



community engagement survey:
celebrations and recognitions… (224)




